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La méthode

• Envoi de 
questionnaires à 
usagers des 
réseaux SDS et 
BreizhPC

• 323 Réponses 
─ 152 BreizhPC (47%)
─ 171 SDS (53%)

• Qui répond ?
─ Usagers : 35,5% 

(BreizhPC :55,7%)
─ Aidants : 64,5% (SDS : 

87%)
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Population
Sexe :

− Homme :52%
− Femme:48%

Age moyen : 38.6 +/- 16.7 
(6 à 97 ans)

Situation matrimoniale :
− Célibataire: 86.8%
− En couple: 9.2%
− Séparé ou veuf: 4%

Lieu de résidence principale

• Etablissement: 54.4%
− RDS: 66.7%,  BreizhPC: 

43.4%

• Domicile: 45,6
� SDS: 33.3%,  BreizhPC : 

56.6%

− Seul: 12.8%
− Avec conjoint: 6.6%
− Avec parents: 25.3%
− Avec autres: 0.9%
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Population

• Niveau scolaire
• Bac plus 2 et plus : 

11%
• Bac : 8.7%
• Lycée : 6.4%
• Collège : 9.6%

• Activité 
professionnelle 
dans 13.2% des cas
o SDS : 8.6%,  BreizhPC :  

18.4%

• Dont:
− Milieu ordinaire: 29.3%

� SDS : 0%,  BreizhPC :  
44.4%

− ESAT/CAT: 70.7%
� SDS : 100%,  BreizhPC :  

65.6%
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Handicap PC

• GMF1 : 5.1%
• GMF2 : 16.7%
• GMF3: 12.3%
• GMF4: 29.7%
• GMF5: 36.2%
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Pathologies

• Paralysie cérébrale : 152
• Polyhandicap : 44
• Autisme :18
• Déficience intellectuelle : 13
• Trisomie 21: 9
• Myopathie 13
• Pathologie neurologique acquise : 24
• Sujets âgés: 5
• Autres: 10
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Handicap

• Atteinte motrice 
− Membres inférieurs : 65.7% 

− Membres supérieurs : 50.5% 

− Atteinte du tronc : 28.8%

• Atteinte visuelle : 50%

• Atteinte auditive : 13.9%

• Atteinte cognitive : 64.6%

• Troubles autistiques : 23.3%

• Troubles psychiques : 
44.9%
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Handicap

Communication :

─ Aucune difficulté : 33,3%

─ Dysarthrie : 24.4%

─ Avec aides techniques : 7.3%

─ Expressions faciales ou gestes : 28.3%

� Troubles de déglutition : 38,1%
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Suivi dentaire
Taux de suivi : 91.4%

SDS : 92.3%        BreizhPC : 90.4%

Lieu du suivi :

─ Cabinet de ville : 60.8%

� SDS : 54%        BreizhPC : 72.7%

─ A l’hôpital : 25.5%

─ Dans un autre établissement de santé : 9.4%
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Suivi dentaire

Fréquence du suivi

─ Moins d’une fois par an : 15.2% 
─ 1 fois par an : 64.3%
─ Plus d’une fois par an : 20.6%
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Raisons principales de l’absence 
de suivi :

• 27 usagers 
─ Pas de besoin : 6
─ Peur : 4
─ Pas de professionnels pour le suivi : 10

� Pas de cabinet : 2
� Cabinet non accessible : 6
� Equipement inadapté : 4
� Méconnaissance de mon handicap : 4
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Difficultés pour mise en place 
des soins :

Nécessité d’adaptation dans 63,8% des cas 
dont :

─ SDS : 72.7%  BreizhPC : 53.7%

• Présence de tierce personne: 88.4%
• Soins sous sédation: 28.9%
• Soins sous AG: 30.7%
• Préparation de consultation: 14.2%
• Matériel/équipement adapté: 15.1%
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Profil des patients
Soins sous sédation (48 usagers: 14.9%)

• Pathologies
− Paralysie cérébrale : 14
− Polyhandicap : 9
− Handicap  comportemental : 9
− Autres neuro : 7
− Inconnu : 7

• Age moyen : 34.8 +/- 16.5

• Troubles de communications : 89.6
• Troubles cognitifs : 69.6%
• Troubles psychiques : 61.4%
• Troubles autistiques : 26.7%

Anesthésie Générale (46 usagers: 14.2%)

• Pathologies
− Paralysie cérébrale : 9
− Polyhandicap : 13
− Handicap  comportemental : 13
− Autres neuro : 7 

• Age moyen : 37.8 +/- 16.8

• Troubles cognitifs : 93.5%
• Troubles de communications : 91.3%
• Troubles psychiques : 70.5%
• Troubles autistiques : 46.7%
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Type de soins dentaires

• Soins de caries, détartrages : 88%

─ SDS:84.4%  BreizhPC : 91.9%

• Soins chirurgicaux : 57.9%

• Soins d’orthodontie : 13.9%

• Soins de prothèses : 15.6%
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Difficultés lors de  la consultation : 63.4%

• Communication : 58.9%

• Accompagnement nécessaire par un tiers : 49.7%

• Positionnement sur le siège d’examen : 36.2%

• Transferts : 32.4%

• Accessibilité : 24.9%

• Durée de consultation : 16.2%
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Douleur lors de la consultation

• La douleur est prise en compte dans 94.6% 
(SDS: 92.5%  BreizhPC: 96.8%)

• La prise en charge proposée jugée adaptée 
dans 97.2%
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Ecoute des usagers

Questions posées par 43.1% des usagers

• Réponses dans 93.5%

• Semblent adaptées pour 90.9%
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Accueil des usagers 

• Très satisfait : 49%
• Satisfait : 45.6%
• Pas trop satisfait : 3%
• Pas du tout satisfait : 2.3%
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Satisfaction vis-à-vis des soins

• Très satisfait : 51%
• Satisfait : 43.7%
• Pas trop satisfait : 3,8%
• Pas du tout satisfait : 1.5%
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Satisfaction
vis-à-vis du suivi dentaire

� Très satisfait : 43.1%
� Satisfait : 45.1%
� Pas trop satisfait : 8.2%
� Pas du tout satisfait : 3.5%
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Imagerie réalisée

• Radiographie panoramique dans 46.8% des cas

• Scanner dans 28.8% des cas

• Avec des difficultés rencontrées dans 45.6% des cas 
− Pour trouver un cabinet radiologique: 17.2%
− Problèmes d’accès: 15.6%
− Problèmes d’accès au soin: 73.4%
− Refus de soins: 16.4%

• Accompagnement 
− Lors des examens pour 83.4% (examen possible dans 99.1%)
− Réalisé par l’accompagnant habituel dans 94.2% ou l’ 

assistante du cabinet 5.6%
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Hygiène bucco-dentaire

Fréquence:
− 2 fois par jour : 39.9%
− Une fois par jour: 47.5%

Brossage de dents: 88%

Type de brosse à dents
− Standard : 63.6%
− Electrique :   36.4%
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Autres soins d’hygiène
bucco-dentaire

27.8% (86 usagers)
− Produits bains de bouche: 71% 
− Bâtonnets, cotons : 27.7% 
− Fils et brossettes: 9.6%
− Gratte langue: 4.8%

Fréquence
− 1 à 2 fois par jour: 52.4%
− Au moins une fois semaine: 33%
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Hygiène bucco-dentaire

Comment s’effectue votre hygiène 
bucco-dentaire ?

• Seuls : 35%

• Avec aide tierce personne: 23.4%

• Par tierce personne: 40.6%
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Hygiène bucco-dentaire

52.5 % rencontrent  des difficultés
• Ouverture de bouche: 48.2%

• Douleurs: 11.9%

• Mouvements involontaires: 36.9%

• Matériel non adapté :7.1%

• 55.3% ont reçu des conseils  adaptés à ces 
difficultés

• 91.4% ont bénéficié d’un suivi dentaire
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Hygiène bucco-dentaire

61.4% ont bénéficié d’informations, de 
recommandations pour leur hygiène bucco-dentaire  :

− Conseils lors d’une consultation : 86.7%
− Fiche ou plaquette d’information : 5.2%

Thématique des recommandations

− Brossage de dents/hygiène bucco-dentaire: 92%
− Suivi dentaire: 42.6%
− Dépistage: 27.3%
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Comment améliorer l’accès 
aux soins dentaires?

• Information : 22.1%

• Formation/éducation thérapeutique : 16.8%

• Fiches de prévention : 15.8%

• Possibilités d’un accompagnement 
personnalisé : 15.8%

• Liste des professionnels/structures 
ressources : 39.5%
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Données catégorisées à partir de réponses ouvertes à la 
question, quelles sont vos besoins pour améliorer l’accès aux 
soins somatiques ?

Besoins identifiés par les professionnels pour eux-mêmes (étude réseau 2017) :

Médecins, représentants structures et autres prof. de santé

Nombre de prof. interrogés : 99
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Conclusions 
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Comment améliorer l’accès 
aux soins dentaires?

• Information 

• Formation/éducation thérapeutique

• Fiches de prévention

• Possibilités d’un accompagnement 
personnalisé

• Liste des professionnels/structures 
ressources
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